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OewpnTLKO LTIOPABPO
NepAnygn

H katavonon kat xpron Twv Hobnuatikwy anottel moAUTTAOKEG Kol TTOAUTIAEUPEG
VONTIKEG Slepyaoieg. OL paBOntég pe pabnolakég SuokoAieg SUCKOAEUOVTAL VO AVTATIE-
EENDOUV OTLG OXETIKEG QTIALTIOELG, AmoyonTevovTal 0Tav gV Ta KatadEPVOUV Kal amo-
KTOUV YVWOTIKA €AAELPUOTA. ZKOTIOG TNG MEAETNG €lval 0 OXESLOOUOC TIPOYPAUMUATOC
UTIOOTAPLENG HE Baon TG apxEG Tng Stadopomoinuevng Sidaokaliag. Aflohoywvtag,
AOLIOV, Ta MAPATIAVW OXESLAOTNKE TO MAPOV UALKO, UE OKOTIO TNV KATAVONON TWV KAA-
OUATWYV amo HadnTég pe pabnolakeég SUOKOALEC. ZuykekpLUEVa, adopoloe 10 pabn-
TEC e HAONOLOKEG SUOKOALEG. TO UALKO HE TNV TPOooBnKn TeEXVIKWY StadopormoLnUevng
SdidaokaAiag ebpapudoTnke TUAOTIKA Ot eTtinedo efatoulkeupévng didaokaAiag. Ta
anoteAéopata Tt epapuoyng tou avedelav BeATLWHEVEG SEELOTNTEC TPOCEYYLONG
KOl KATOVONONG TWV KAAOMATWY. ZUUMEPACUATLKA, GAvNKe OTL n Stadopormoinon tou
TiEPLEXOUEVOL Kal TG Stadikaoiag, BorBnoe Toug pabnteg pe pabnotakég SuokoAieg
OTNV TIPOCEYYLON TNG MaBnuatikng okéPng. Mpotelvetal n aflomoinon kat n epapuo-
YN Tou VALKOU Kat ota mAaiota tou Beopol tng mapdaAAnAng otripLéng.

Aé€erc-kKAEWBLA: LaOnpatikd, kKAdopata, Sltadopormoinon, padnotakég Suokohieg

Ewcaywyn

Mptv amnod otdnAmote AAAO lvat onUAvTIKO va Slakpivoupe OtL n uadnon dev eival
anotéAeopa, alAd pia Stadikaoia kat eival pia Stadikaocia aAAayng n omola emépye-
ToL WG emakoAouBo tn¢ eumelpiag (Ambrose et al, 2010). MoAAoi pabntég SuokoAevo-
vTOL va eUTAaKoUV f va akoAouBrjoouv auth tn Sltadikacia eite Aoyw gyyevwv Suoko-
Awwv eite doPiag yla ta padnuatkd (T{Bwvikou, 2015). H katavonon twv padnuatt-
KWV eVvolwV eival Kpilolun yla Tn oXoAlKn Kol KOWWVLKA avarmtuén. Ano tnv aAAn, ta
pHoBnuatika mapouaotdlouy pia KABetn e€EALEN Ue aAANAEEQPTWEVEG YWWOELG, 1N ETTL-
TPEMovtag TN Snuoupyia ywwoTkwy EAAELUPATWY (TlekAKn, ZTaylomoulog & Mmapa-
MGG, 2011). Tuvenwg, eival avaykaia n oxeTkn poocapuoyn tng dtdaokaAiag wote va
nepAABeL Toug pabntég mou avtlpetwnilouv SUOKOALEG KOl VOl E0TLACEL OTLG SIKEC
TOUG EKTTALOEVUTLKEG QVAYKEG.

MaGnoioakég SuokoAisg

Onwg Kal 0To GUVOAO TWV EPEUVWV Yla TIG LAONOLOKEG SUOKOALEG, £TOL KAl OTA
MaBnuatka n dtayvwon dtaxpovika otnpllotav oTnv anokALon Tou VOoNTLKOU ETLTE-
Sou tou pabntn amnod tn pabnaolakn enidoon. Ta teAsutaia xpovia, N POCEYYLON QUTH
EXEL QVTIKATAOTABEL OO POVTEAQ PETPNONC TNC LKAVOTNTAC TOU UaBnTA va aviamno-
kplBel otn SidackaAia kat tnv mapeppaon (Response to Instruction and Intervention,
Rtl) (TQBwikou, 2015). Itn PBBAloypadia £xel emikpatiosl o 6po¢ AucaplOuncia
(Dyscalculia) wg meptypadkdg Twv pabnotlakwyv SUGKOALWY oTa HaBnuatikd, cUpudpw-
va pe toug Fuchs, Fuchs & Prentice (6mwc avadépetal oto T{Bwvikou, 2015). ELS1ko-
tepa, otn Seutepofabuia ekmaidsuaon, ol SuokoAieg abpoilovtal Kal emiBapuvouv
OKOMO TIEPLOCOTEPO TOUG Habntég pue Suoaplbunoia.



Opoloyia

TLelval to KAdoua;

«KAQW» = KOPW 0 KOUPATLA

«KAQOUO» = LEPOG EVOG CUVOAOU

Ao mola p€pn amnoteAsital;

MNooa naipvw; aplBuet (mooa;)
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ApBuntig

MapOVOUAOTHG \

Néoca xwpilw; ovopalel (t;)

Yrodewypatikn StdackaAia

Xwpiloupe pia mitoa o€ 4 (0Q KOPUATLA... ...KaL malipvou e o 1.

NEUE OTLMAPALE TO % NG mitoag.
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TL €paba onuepa;

Ermonpovon: Taiploafes to urmAouladKLa. UE T COPTOAKLO TOUC.




Yrodelypatikn Si6aokaAia

MNwg Ba Bpoupue ta % Twv 20€;
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OMo 1o mooo eival 20€.
Xwpiloupe ta 20€ 0 5
UEPN KOl TTALPVOULE T 3.

Omtikn evioxuon

‘O\o 1o Moo To xwpilw o€ Kot maipvw
gival 20€. 5 loa pépn. 3 and autd.
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4€ 4€ A€ A€ 4E

KaBéva amo ta 5 pépn dpa3-4=12€
elvatioo pe 20:5=4€

Movtelomoinon

*Na BpeBodv ta _2_ twv 27 padntwv.
3
Auon
1. Ta %eivou 27 pabntéc. (E€pw TO OMNO)

2.To %eivou 27 : 3 =9 pabntég. (Sapw, KAvw avaywyr otnv KAACUOTIKN pHovada)

3.Ta _2_eivar2 - 9 = 18 padntéc. (moAarmAaoldlw, Bpiokw To HEPOC TToU {NTAW)
3



4. OpwWvUHO — ETEPWVU MO KAQopOTO

AwbakTikol otoyol

Metatpomnn SU0o 1 MePLOCOTEPWY KAAGUATWY OE OLWVU LA
BeAtiotomoinon tg LETATPOTAG, e mapovouaotr to EKN

Eloobog

Metatpee OAa ta KAAoUATA O€ LoOSUVAUQ, LUE TTAPOVOUAOTH To 12.

T —=5
T ——3
T ——3

Yriodewypatikr StdackoAia

Ao kAaopoata Aéyovrtal

AUo KAGopoata Aéyovral
ETEPWVU A,

OHWVUUQ,

av €xouv SladopeTikd
TLAPOVOLLALOTH.

)

av £Xouv ToV
610 mapovopuaot).

ZUYKEVTPWTLKAL:
KAdopota

l

Ouwvupa Etepwvupa
TIoU €XouV tov iblo TIou €xouV SLadopeTLko

TIPOVOLOOTH TIAPOVOLLOOTH




ApaoTnpLOTNTEC YEViKELONC

Erionuavon: Metdatpee Tol KAAOUOTO OE OLLWVUUAL.
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7. Aekadika kKAdopota kot dekadikol aplOpot

Aldaktikol otoyol

Katavonon tou §ekadlkoU KAACUATOG WG ATMOTEAECHA LETPNONG, WG TNALKO, WG
0plOUO oTNV Mpayuatikh euBeia

MeTaTpomeEG LETAED KAAOUATWY, SEKASIKWY KAAOUATWY, LEIKTWV 0pLOpwWY,
dekadikwv aplOpwy

Adopunon

Apaoctnpotnta 1
Ta 4 adépdla, BEAouv va polpactouv 6 Kpouaoav.

MNooca kpouaoav Ba mapeL To kABe TaLdi;

Y& KAAOMQL: Ye aplOuo:

Apaotnplotnta 2
To pRKog tNg ypapung eivat 10 ekatoota.

Av 10 YwploeLlg o€ 2 loa pEpN, TL URKoG Ba €xeL To kKaBéva;

Av 10 Ywploelg o€ 4 loa pEpN, TL URKoG Ba €xeL To kKaBéva;



1.‘Eva omolodnmote KAACHO LETATPETIETAL O SEKASIKO apLlOUO, EKTEAWVTOG
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2.’ Evoac 6ekadIkOG aplOuog ypadetal o popdr) LEIKTOU aplOpou:

7,9 = «7 ko1 9 ékatan =7 +0,9=7+ . 7i

10 10

JTpatnykn okeYng

. Ta Sekadika KAaopota petatpénovral eUKoAa og Sekadikoug aplBuoug:
Ooa pndevikd £xeL 0 mopovopaoTic, Tooa dekadika Pndia xwpilovpe
otov aplOuntA.

% = 5,4 £éva undeviko = pia Béon aplotepd

% = 0,22 800 unbdevika = Suo Béoelg aplotepd

. O bekadikol aplBpol petatpenovral eUKoAa o€ SeKASLKA KAAOUATA LLE TOV
610 tpomo:

72
7,2 = 10 éva ekadiko Yndio = éva pndeviko
042 = 22

100 SV0 bekadika Pndia = SUo undevika

0,805 = 805 Tpla Sekadikd Pndia = tpla pndevika
1000



